

Алтайская Правда

Орган Алтайского краевого, Барнаульского городского комитетов ВКП(б) и краевого Совета депутатов трудящихся

№ 180 (737) | Вторник, 11 сентября 1945 г. | ЦЕНА 20 КОП.

Всемерно форсировать под'ем зяби

Все ярче разгорается социалистическое соревнование в колхозах, МТС и совхозах Алтая. Трудящиеся колхозной деревни направляют все свои силы, чтобы успешным завершением сельскохозяйственных работ ответить на историческое обращение великого Сталина к народу. У тружеников села впереди еще много неотложных дел. Надо всемерно ускорить уборку урожая, обмолот, резко поднять темпы хлебозаготовок, посеять озимые и наряду с этим заложить прочную основу урожая будущего года — полностью выполнить план зяблевой пахоты.

Правительство и партия всегда придавали и придают огромное значение под'ему зяби, ибо зябь — могучее средство борьбы с сорняками, зябь — матеря высокого урожая. Вспашка полей с осени особенно важна для земледелия нашего края. Больше вспашем сейчас — меньше будет весенняя нагрузка на живоеягло и тракторы, успешнее проведем в 1946 году весенний сев.

Во-первых и глубоко вспаханная зябь является одним из мощных средств повышения урожайности. Она обогащает почву питательными веществами, увеличивает в ней запасы влаги, не дает ходу сорнякам. Это проверено практикой многих лет. Огромное большинство колхозов на практике убедилось, что лучший урожай дают именно посевы по зяби. Тем более велико значение зяби теперь, когда надо засеять повышение сбора зерновых, технических и других культур восполнить урон, нанесенный сельскому хозяйству войной.

Прошлой осенью многие районы напечатали осенние планы наспех. Не подготовили достаточно земли под яровые. Это очень осложнило и затянуло весенний сев. Больше того, большей общей весеновспашки в ряде районов привел к склонному засорению полей. Из-за этого колхозы теперь не добирают тысячи пудов зерна. Нельзя допустить повторения такой ошибки в 1945 году.

В нашем крае этой осенью в связи с тем, что мы не довели наши планы наспех, предстоит заготовить около миллиона гектаров зяби. Замечательный пример под урожая будущего года показывают колхозники сельскохозяйственной артели «Большая Сибирь», Заильского района. Здесь уже вспахано зябь 170 гектаров, вместо 150 по заданию. В колхозе «Путь к коммунизму», того же района, план под'ема зяби выполнен на 110 процентов. Высокие показатели на вспашке зяби добились многие колхозы Сростинского, Смоленского и Рубцовского районов.

Однако далеко не везде у нас забывают под'ем зяби. Урожай будущего года, не везде развернули зяблевую вспашку так, как требуется. Многие местные руководители повторяют ошибки прошлого года, они до сих пор не покончили с беспечным, несерьезным подходом к важнейшему государственному заданию. Этим и объясняется, что в Мамонтовском, Табунском, Заильском, Михайловском, Баевском, Быстро-Истокском и в некоторых других районах план под'ема зяби на 5 сентября выполнен в пределах всего лишь от 2,7 до 10 процентов. Понимают ли руководители этих районов, какой ущерб жизненным интересам Родины они наносят своей беззаботностью и нераспорядительностью. Кто срывает зяблевую вспашку, тот

заведомо снижает размер будущего урожая, уменьшает продовольственные ресурсы страны. Это — тяжкое преступление. И ничем нельзя оправдать тот факт, что в колхозах Ребрихинского района за последние пятидни сентября вспахали зябь лишь 200 гектаров, а это почти в восемь раз меньше заданного.

Столп позорной работы создает прямую угрозу заготовкам земель под посев яровых. Надо сурово осудить бездействие тех руководителей колхозов и МТС, которые, пренебрегая разговорами об уборке урожая, совершенно не заботятся о под'еме зяби. Райкомы партии и райисполкомы должны добиться резкого перелома в темпах пахоты и притом немедленного. Будет непростительной ошибкой упустить погожие теплые дни и дотянуть до замерзания почвы, когда пахать становится уже невозможno.

Никаких объективных причин для отставания с зяблевой пахотой не было и нет. В распоряжении колхозов, МТС и совхозов есть значительные материально-технические средства, которые следуют только использовать разумно. Простон тракторов в комбайновых агрегатах можно встретить в ряде районов. Сколько же дней в общей сложности простояли из-за неисправности комбайнов тракторы-тягачи, которые с успехом во время ремонта комбайнов могли бы пустить с плугами на пахоту зяби? Но об этом никто не хочет подумать.

Во многих районах нет и в помине работы о почной работе тракторов на пахоте. Руководители МТС и колхозов не проявляют даже попытки санкционировать тракторами с тем, чтобы полностью использовать машины.

Живое тягло во многих колхозах тоже не загружено полностью. А между тем вспашка зяби на лопадах, на волах может выручить многие хозяйства.

Возможности значительно ускорить под'ем зяби имеются повсеместно. Важно не только выделить необходимое количество тягло, но и добиться высокой выработки на каждый плуг. В этом главное.

Вооруженное обращением товарища Сталина к народу колхозники и колхозницы, работники МТС и совхозов Алтая подали желание заровать в будущем году еще более высокий урожай. Сейчас все дело за руководством. Умело организовать людей, правильно расставить тракторный парк и лопадей, установить сезонные задания на пахоте на каждую лопадь, довести планы вспашки зяби до трактористов — таков краткий перечень мероприятий, осуществление которых может в ближайшие дни значительно улучшить положение с выполнением плана зяблевой пахоты.

Вспашка зяби — государственное задание исключительного значения. Всемерно форсировать зяблевую пахоту, в то же время надо строго следить за ее качеством. Цена не всякая зябь, лишь та, которая вспахана на глубину не менее чем на 20 сантиметров, без огражек. Мелкую пахоту нельзя допускать, ибо она ведет к засорению полей, к снижению урожая.

Шире разверните социалистическое соревнование на вспашке зяби, заложим прочную основу урожая 1946 года! Кто срывает зяблевую вспашку, тот

Воинские почести героям защиты Порт-Артура

ПОСЕЩЕНИЕ СОВЕТСКИМИ МАРШАЛАМИ И ГЕНЕРАЛАМИ МЕСТ ИСТОРИЧЕСКИХ БОЕВ 1904—1905 ГОДОВ.

ПОРТ-АРТУР, 8 сентября. (Спецкорр. ТАСС). 6 сентября сюда прибыли Главнокомандующие советскими войсками на Дальнем Востоке Маршал Советского Союза Василевский, Командующий Первым Дальневосточным фронтом Маршал Советского Союза Мерецков, Командующий Забайкальским фронтом Маршал Советского Союза Малиновский. Главный Маршал авиации Новиков, Маршал авиации Худяков, Маршал артиллерии Чистяков в сопровождении генералов и офицеров Красной Армии.

Утром в город был выстроен почетный караул из подразделений, которых первыми вступили на землю Порт-Артура. После принятия рапорта почетного караула Маршал Василевский и прибывшие с ним советские военачальники в сопровождении начальника гарнизона Порт-Артура генерал-лейтенанта Иванова посетили исторические места, где сражались русские воины, защищали Порт-Артур в 1904—1905 годах. Они подробно осмотрели Электрический утес, где в свое время находилась прославленная 15-я батарея, Перепеленную гору, месторасположение штаба генерала Алексеева, Порт-Артурский военный музей.

Отезд Народного Комиссара Иностранных Дел СССР В. М. Молотова в Лондон

8 сентября Народный Комиссар Иностранных Дел СССР В. М. Молотов выехал из Москвы в Лондон для участия в работе ЮНПРА («Администрации помощи и восстановления Объединенных наций»), проходившей в Лондоне.

Возвращение делегации Белорусской ССР из Лондона

МИНСК, 8 сентября. (ТАСС). Сюда вернулась из Лондона делегация Белорусской ССР, принимавшая участие в 3-й сессии

Сегодня в номере:

Передовая. Всемерно форсировать под'ем зяби (1 стр.).

Указ Президиума Верховного Совета СССР о награждении Маршала Советского Союза Мерецкова К. А. орденом «Победа» (1 стр.).

Указ Президиума Верховного Совета СССР о присвоении звания Героя Советского Союза Маршалу Советского Союза Малиновскому Р. Я. (1 стр.).

Указ Президиума Верховного Совета СССР о награждении Героя Советского Союза Василевского Александра Михайловича второй медалью «Золотая Звезда» (1 стр.).

Указ Президиума Верховного Совета СССР о награждении Маршала Монгольской Народной Республики Чойбалсан Хорлоина орденом Суворова I степени (1 стр.).

Краевая доска почета (1 стр.).

Обращение участников районного совещания работников животноводства колхозов Троицкого района ко всем работникам животноводства Алтайского края (2 стр.).

В. Чиликин. На экзаменах (2 стр.).

И. Чигинцев. Просторы и богатства СССР (2 стр.).

И. Таможников. 4040 центнеров хлеба за один день (3 стр.).

Ф. Моисеенко. День в колхозе «Ударник» (3 стр.).

К. Парамонов. В стороне от государственных интересов (3 стр.).

Гр. Варшавский. История одной болезни (4 стр.).

Подписание акта о капитуляции японской армии в Китае (4 стр.).

Перед выборами во Франции (4 стр.).

Японские потери в войне (4 стр.).

Решения исполнкома подготовительной комиссии организации Объединенных наций (4 стр.).

К слухам о Гитлере (4 стр.).

Указ Президиума Верховного Совета СССР

О награждении Маршала Советского Союза Мерецкова К. А. орденом «Победа»

За умелое выполнение заданий Верховного Главнокомандования по руководству боевыми операциями войск 1-го Дальневосточного фронта против японских империалистов и достигнутые в результате этих операций успехи, наградить

орденом «Победа»

Маршала Советского Союза Мерецкова Кирилла Афанасьевича.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР М. КАЛИНИН.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН.

Москва, Кремль, 8 сентября 1945 г.

Указ Президиума Верховного Совета СССР

О присвоении звания Героя Советского Союза Маршалу Советского Союза Малиновскому Р. Я.

За образцовое выполнение боевых заданий Верховного Главнокомандования по руководству боевыми операциями войск Забайкальского фронта против японских империалистов и достигнутые в результате этих операций успехи, присвоить звание Героя Советского Союза Маршалу Советского Союза Малиновскому Родиону Яковлевичу.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР М. КАЛИНИН.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН.

Москва, Кремль, 8 сентября 1945 г.

Указ Президиума Верховного Совета СССР

О награждении Героя Советского Союза Маршала Советского Союза Василевского Александра Михайловича второй медалью «Золотая Звезда»

За образцовое выполнение боевых заданий Верховного Главнокомандования по руководству операциями на фронте борьбы с японскими империалистами и достигнутые в результате этих операций успехи, наградить второй медалью «Золотая Звезда» Героя Советского Союза Маршала Советского Союза Василевского Александра Михайловича, соорудить бронзовый бюст с изображением награжденного и установить его на постаменте на родине награжденного.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР М. КАЛИНИН.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН.

Москва, Кремль, 8 сентября 1945 г.

Указ Президиума Верховного Совета СССР

О награждении Маршала Монгольской Народной Республики Чойбалсан Хорлоина орденом Суворова I степени

За умелое руководство боевыми операциями войск против японских империалистов и за достигнутые в результате этих операций успехи присвоить звание Героя Советского Союза с вручением ордена Ленина и медали «Золотая Звезда»:

1. Генералу армии Масленникову Ивану Иващенко.

2. Генералу армии Захарову Матвею Васильевичу.

3. Генерал-полковнику Иванову Семёну Павловичу.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР М. КАЛИНИН.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН.

Москва, Кремль, 8 сентября 1945 г.

Указ Президиума Верховного Совета СССР

О награждении Героев Советского Союза второй медалью «Золотая Звезда»

За образцовое выполнение боевых заданий Командования на фронте борьбы с японскими империалистами, дающее право на получение звания Героя Советского Союза, наградить Героев Советского Союза второй медалью «Золотая Звезда», соорудить бронзовы бюсты и установить их на постаментах на родине награжденных:

1. Генерал-полковника танковых войск Кравченко Андрея Григорьевича.

2. Генерал-полковника Крылова Николая Ивановича.

3. Главного Маршала авиации Новикова Александра Александровича.

4. Генерал-полковника Плиева Иосифа Александровича.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР М. КАЛИНИН.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН.

Москва, Кремль, 8 сентября 1945 г.

Награждение орденами и медалями работникам Наркомвнешторга СССР

за успешное выполнение заданий Правительства в период Отечественной войны

Указом Президиума Верховного Совета СССР награждены:

ОБРАЩЕНИЕ

участников районного совещания работников животноводства колхозов Троицкого района ко всем работникам животноводства Алтайского края

Дорогие товарищи!

Радостные и незабываемые дни переживает наша великая Родина. Победоносно завершился не только война против гитлеровской фашистской Германии на западе, но и против агрессоров на востоке — Японии. Сейчас, когда война закончена, перед всем советским народом стоят огромные задачи — как можно быстрее ликвидировать последствия войны, восстановить народное хозяйство. Велика и почтена в этом деле роль нас, колхозников.

Мы, работники животноводства колхозов Троицкого района, Алтайского края, в этом году добились первых серьёзных успехов в животноводстве.

По всем видам скота мы перевыполнили государственный план развития животноводства, увеличив головные показатели на 5 проц., крупного рогатого скота на 12 проц., овец на 44,5 проц. и свиней на 37,1 проц. Мы добились резкого снижения надежды скота. За семь месяцев 1945 года мы сохранили по району в целом телят на 99,1 проц., ягнят на 98,6 проц., поросят на 98,1 проц. и жеребят на 96 проц.

Мы добились увеличения ухода на фуражную корову против прошлого года на 260 килограммов. Таких успехов в животноводстве мы достигли в результате лучшей подготовки к зимовке 1944—45 года.

Мы ставим своей задачей в предстоящую зимовку 1945—46 года добиться ещё более высоких показателей работы.

Сообщившиеся на районное совещание, мы решили провести с 15-го сентября по 15 октября месечник по завершению подготовки к зимовке скота и призываляем работников колхозных животноводческих ферм и специалистов всех других районов Алтайского края включиться в проведение месечника.

В период месечника мы берём на себя обязательства провести следующие мероприятия:

1) Выполнить план заготовки кормов по каждому колхозу района.

2) Собрать и засыпать всю солому из-под комбайнов и молотилок.

3) Провести с участием председателей райкомовский осмотр и переучёт всех кормов, сдав их по актам заместителям председателей колхозов по животноводству и зав. фермами.

4) Подвезти за сентябрь месяца к фермам не менее 40 проц. грубых кормов.

5) Убрать весь урожай с прериевских посевов, сложить его на хранение и расходовать его только на нужды животноводства.

6) В каждом колхозе поделать кормозапарники, восстановить и отремонтировать самоломреки.

7) Организовать охрану кормов — подобрать сторожей и обездвижников, огородить и опахать стога.

8) Закончить ремонт, строительство и дезинфекцию всех животноводческих помещений, хорошо утеплить их и устроить кормушки и ясли.

9) Сделать в конюшнях индивидуальные стойла для каждой лошади.

10) Проверить и привести в порядок места водопоеи и колодцы. Восстановить ветротриватели, желоба и чаны для механической подачи и хранения воды в помещениях для скота.

11) Отремонтировать и подготовить к эксплуатации зимнюю сбрую и средства транспорта.

12) Закончить профилактическую обработку животных и добиться ликвидации заболеваний.

13) Закончить ректальное исследование кобыл, выдав на жеребых маток охранные свидетельства.

14) Проверить чистотность и состояние здоровья скота, идущего в зимовку. Слабый по чистотности и больной скот поставить на лучшие выпасы и подкормку, организовать лечение больных животных.

15) Принять меры к повышению продуктивности молочного скота — организовать настыль его по отавам, травянистой стерне, ввести дополнительный подкорм склоненной травой и силосом, сдавать им солью.

16) Создать свиноводческие и птицеводческие фермы в тех колхозах, которые этих ферм не имеют. Подготовить для них помещения и корма, утвердить зав. фермами.

Обращение обсужденено и принято на районном совещании работников животноводства.

Об обращении передовиков животноводства Троицкого района

Постановление исполнкома Алтайского краевого Совета депутатов трудящихся и бюро краикома ВКП(б)

Крайисполком и бюро краикома ВКП(б) постановляют:

1. Одобрить инициативу передовиков животноводства Троицкого района, выступивших с обращением ко всем работникам животноводства колхозов и сельхозкооперации о проведении с 15 сентября по 15 октября 1945 года месечника по подготовке к зимовке скота.

2. Обязать секретарей райкомов ВКП(б) обеспечить обсуждение обращения на производственных совещаниях с работниками колхозных животноводческих ферм, рабочими сельхозкооперации и специалистами.

3. Обязать редакцию газеты «Алтайский край» председатель краисполкома. П. КОРЧАГИН.

Секретарь краикома ВКП(б) Н. БЕЛАЕВ.

И. Чигвинцов

Просторы и богатства СССР

Посмотрите на карту мира! Среди всех стран на земном шаре нет страны большее, чем наша советская Родина.

СССР — великая суходушная и морская держава, занимающая восточную половину Европы и треть Азии. Территория Советского Союза, равная 22 миллионам квадратных километров, составляет одну шестую часть обитаемой суши земного шара. Она больше территории США в три раза и Англии — в 90 раз.

С запада на восток СССР простирается на десять тысяч километров. Разница во времени на восточных и западных границах составляет 10 часов. Когда на Чукотке наступает утро, в Ужгороде ещё только вечер вчерашнего дня. Самую крайнюю точку на юге (город Кушна на границе с Афганистаном) и самую крайнюю северную точку (мыс Челюскин на Таймырском полуострове) разделяют почти пять тысяч километров. На север от Большой Земли до самого полюса лежит советская Арктика. Здесь среди морей расположены «малые земли» — острова: Болгун, Вайгач, Новая Земля, Северная Земля, Земля Франца-Иосифа, Новосибирские и многие другие.

Наши границы — на одну треть сухопутные, на две трети морские — составляют 60 тысяч километров. Это в полтора раза больше земного экватора. Сухопутная граница СССР соприкасается с 6-ю государствами Европы — Норвегией, Финляндией, Польшей, Чехословакией, Венгрией, Румынией и с государствами Азии — Турцией, Ираном, Афганистаном, Китаем, Кореей и Японией.

Морская граница установлена по 12 морям трёх океанов. На востоке нашу страну омывают Японское, Охотское и Берингово моря — части Тихого океана, на севере — Баренцево, Белое, Карское, море Лаптевых, Чукотское — моря Северного Ледовитого океана. С южной стороны СССР обрамлены Балтийским, Чёрным и Азовским

морями, соединёнными проливами с Атлантическим океаном.

Обширные просторы советской земли природа щедро наделила своими богатствами. Ни какой другой стране мира нет такого разнообразия и обилия природных богатств.

Рельеф СССР имеет самые разнообразные формы. У нас обширнейшие на земном шаре равнины, самые высокие, увенчанные ледниками горы, и в то же время у нас имеются котловины, расположенные ниже уровня моря. Южные окраины страны обрамлены горными хребтами Каракорум, Киргизии, Кавказа и Копет-Дага, Памира и Тян-Шана, Алтая и Западных и Восточных Саян. На Памире — «крылья мира» — самая высокая точка СССР, расположенная «Пике Сталина» (7495 м). Здесь же лежит самый большой в мире ледник Федченко. Между европейской и азиатской частями страны протянулся с севера на юг хребт Уральских гор. С юга на север Енисей, Обь и Лена. По Дальнему Востоку течёт Амур. Наши реки связывают между собой отдалённые районы страны, по ним сплавляются леса. По западам гидроэнергии СССР стоит на 150 гидроузлах.

На территории СССР имеется разнообразные горы — Каспийское и самое глубокое — Байкал (1741 м). На северо-западе лежат огромные — Ладожское, Онежское и Чудское озёра, в Средней Азии и Казахстане — Аральское море, Балхаш, Иссык-Куль, в Арmenии — Севан. В реках и озёрах водится несметное количество рыб. Во многих озёрах имеются значительные залежи соли.

Климат СССР отличается резкими контрастами. Арктика освобождается от льда лишь на короткий период летом и то не небольшой период вдоль берегов. Воды Баренцева моря согреваются тёплым течением Гольфстрим и не замерзают у берегов Кольского полуострова. В районе Верхоянска находится полюс холода, где зимой стоят морозы в 70 градусов, а в Туве — в 65 градусов. В Причерноморье и Прикаспийском Закавказье, а также на южных окраинах Средней Азии климат субтропический. Лишь зимой сюда приходят холодные ветры из Арктики и порою приносят морозы. Более чист в трёх четвертях страны климат умеренный, но тем дальше на восток, тем резче изменения: лето становится более жарким и сухим, а зима — более морозной.

Осадки распределяются по стране весьма неравномерно. На Восточно-Европейской равнине выпадает 500—600 мм.

В год, а в Сибири — 200—300 мм. В ряде мест Средней Азии дожди часто совсем не выпадают и здесь жизнь населения невозможна без искусственного орошения. В то же время население западного Казахстана также занят горами. Над ними возвышается Ключевская сопка (4778 м), на которой не прекращается огненное дыхание вулкана, одного из крупнейших в мире.



Проходчик шахты № 3—3-бис в Кадинске, Ворошиловградской области, комсомолец В. Осецкий работает с первых дней восстановления шахты и ежедневно перевыполняет норму втрое.

Фото С. Гендельмана. (Фотохроника ТАСС).

Соревнование в честь Победы

Электросварщики выполняют свои обязательства

Некоторые цехи Барнаульского вагоноремонтного завода с 1 сентября перешли на 8-часовой рабочий день. Это большое событие в жизни завода. Готовясь к переходу на уменьшенный рабочий день, рабочие твёрдо решили перевыполнять сменное задание. Так, электросварщики Синцов обялзались за 8 часов дать 270 процентов нормы, тов. Нальчак — 225, тов. Кильслер — 220 процентов. Повышенные обязательства брали и другие творческие люди. Молодые сварщики тов. Бананова, Викторова и Бородина, недавно перешедшие на самостоятельную работу, дали обещание выполнять сменные задания на 120 процентов.

В первые дни сентября люди работали высокопроизводительно. К концу смены с 1 сентября электросварщики Синцов и Кильслер перевыполнили свои обязательства, дав по 337 процентов. Раньше эту операцию они выполняли значительно медленнее.

Во-вторых, люди работали высокопроизводительно. К концу смены с 1 сентября электросварщики Синцов и Кильслер перевыполнили свои обязательства, дав по 337 процентов. Раньше эту операцию они выполняли значительно медленнее.

В-третьих, люди работали высокопроизводительно. К концу смены с 1 сентября электросварщики Синцов и Кильслер перевыполнили свои обязательства, дав по 337 процентов. Раньше эту операцию они выполняли значительно медленнее.

В-четвёртых, люди работали высокопроизводительно. К концу смены с 1 сентября электросварщики Синцов и Кильслер перевыполнили свои обязательства, дав по 337 процентов. Раньше эту операцию они выполняли значительно медленнее.

В-пятых, люди работали высокопроизводительно. К концу смены с 1 сентября электросварщики Синцов и Кильслер перевыполнили свои обязательства, дав по 337 процентов. Раньше эту операцию они выполняли значительно медленнее.

В-шестых, люди работали высокопроизводительно. К концу смены с 1 сентября электросварщики Синцов и Кильслер перевыполнили свои обязательства, дав по 337 процентов. Раньше эту операцию они выполняли значительно медленнее.

В-седьмых, люди работали высокопроизводительно. К концу смены с 1 сентября электросварщики Синцов и Кильслер перевыполнили свои обязательства, дав по 337 процентов. Раньше эту операцию они выполняли значительно медленнее.

В-восьмых, люди работали высокопроизводительно. К концу смены с 1 сентября электросварщики Синцов и Кильслер перевыполнили свои обязательства, дав по 337 процентов. Раньше эту операцию они выполняли значительно медленнее.

В-девятых, люди работали высокопроизводительно. К концу смены с 1 сентября электросварщики Синцов и Кильслер перевыполнили свои обязательства, дав по 337 процентов. Раньше эту операцию они выполняли значительно медленнее.

В-десятых, люди работали высокопроизводительно. К концу смены с 1 сентября электросварщики Синцов и Кильслер перевыполнили свои обязательства, дав по 337 процентов. Раньше эту операцию они выполняли значительно медленнее.

В-одинадцатых, люди работали высокопроизводительно. К концу смены с 1 сентября электросварщики Синцов и Кильслер перевыполнили свои обязательства, дав по 337 процентов. Раньше эту операцию они выполняли значительно медленнее.

В-дванадцатых, люди работали высокопроизводительно. К концу смены с 1 сентября электросварщики Синцов и Кильслер перевыполнили свои обязательства, дав по 337 процентов. Раньше эту операцию они выполняли значительно медленнее.

В-тринадцатых, люди работали высокопроизводительно. К концу смены с 1 сентября электросварщики Синцов и Кильслер перевыполнили свои обязательства, дав по 337 процентов. Раньше эту операцию они выполняли значительно медленнее.

В-четырнадцатых, люди работали высокопроизводительно. К концу смены с 1 сентября электросварщики Синцов и Кильслер перевыполнили свои обязательства, дав по 337 процентов. Раньше эту операцию они выполняли значительно медленнее.

В-пятнадцатых, люди работали высокопроизводительно. К концу смены с 1 сентября электросварщики Синцов и Кильслер перевыполнили свои обязательства, дав по 337 процентов. Раньше эту операцию они выполняли значительно медленнее.

В-шестнадцатых, люди работали высокопроизводительно. К концу смены с 1 сентября электросварщики Синцов и Кильслер перевыполнили свои обязательства, дав по 337 процентов. Раньше эту операцию они выполняли значительно медленнее.

В-семнадцатых, люди работали высокопроизводительно. К концу смены с 1 сентября электросварщики Синцов и Кильслер перевыполнили свои обязательства, дав по 337 процентов. Раньше эту операцию они выполняли значительно медленнее.

В-восьмнадцатых, люди работали высокопроизводительно. К концу смены с 1 сентября электросварщики Синцов и Кильслер перевыполнили свои обязательства, дав по 337 процентов. Раньше эту операцию они выполняли значительно медленнее.

В-девятнадцатых, люди работали высокопроизводительно. К концу смены с 1 сентября электросварщики Синцов и Кильслер перевыполнили свои обязательства, дав по 337 процентов. Раньше эту операцию они выполняли значительно медленнее.

В-двадцатых, люди работали высокопроизводительно. К концу смены с 1 сентября электросварщики Синцов и Кильслер перевыполнили свои обязательства, дав по 337 процентов. Раньше эту операцию они выполняли значительно медленнее.

В-двадцать первых, люди работали высокопроизводительно. К концу смены с 1 сентября электросварщики Синцов и Кильслер перевыполнили свои обязательства, дав по 337 процентов. Раньше эту операцию

ОРГАНИЗОВАТЬ КРУГЛОСУТОЧНЫЙ ОБМОЛОТ И СДАЧУ ЗЕРНА ГОСУДАРСТВУ

4040 центнеров хлеба за один день

РУБЦОВСК. 10 сентября. (По телефону от нашего соб. корр.). К проведению краевого воскресника в честь победы над Японией в районе готовились с большим напряжением. Райком ВКП(б) накануне провёл совещание с председателями колхозов и секретарями партийных организаций. До каждого колхоза и совхоза были доведены твёрдый график сдачи зерна государству с таким расчётом, чтобы каждый колхоз в этот день вывез на государственные заготовительные пункты не менее 150—200 центнеров хлеба.

Работу молотилки, комбайнов, очистку и транспортировку хлеба в колхозах взяли в свои руки исполнительные коммунисты и комсомольцы. Воскресники провели успешное. 9 сентября колхозами района сдано государству 4040 центнеров хлеба.

Особенно организованно прошёл воскресник в колхозе «Брасный сигнал», который руководит коммунист Ульянин. Всего вместе было поставлено 15 подвод вместо обычных шести—семи.

Транспортную brigadу возглавила секретарь партийной организации Павлична Григорьевна Залесская. Бесперебойную работу молотилки обеспечивали машинисты Кирилл Колесников. Работающие на подводах в молотилку колхозники Елена Абраменко, Людмила Бравцова,

Иван Таможников.

День в колхозе „Ударник“

ХАБАРЫ. 10 сентября. (По телефону от нашего соб. корр.). Накануне воскресника председатель артели «Ударник» Сергей Павлович Маршев спал всю ночь. Он то и дело выходил на крыльцо, глядываясь в небо, и про себя недовольно говорил: «Гучи заволакивают небо, неужели выпадет дождь?». Перед утром не вытерпел, наскоро оделся, обулся и вышел из избы, постучал в окно избы бригадира:

— Выходи, друг, поднимай народ. Надо спешить, как бы не пошёл дождь.

Вскоре появились колхозники. Люди уходили в поле. Кто нес мешки, кто вёдра, лопаты, мётлы. У полевого стапа застригали в лобогрейки своих быков и лошадей добогречики. Никифор Бухзенко, Иван Антонец, Анна Голаченко и Вася Шило. Всю ночь из села Зятьково на автомашине приехали рабочие и служащие МТС, учителя, работники колхозов и 38 учащихся средней школы. Начался трудовой день. Сергей Павлович Маршев сделал последнее напутствие.

В этот день колхозники поставили задачу: убрать хлеб в четыре раза больше обычных дней и вывезти на государственный склад. Поставленный план не менее 300 центнеров зерна.

Ф. МОИСЕЕНКО.

ОБЯЗАТЕЛЬСТВА

колхозников и колхозин, работников совхозов и МТС, специалистов сельского хозяйства Алтайского района о досрочном выполнении плана хлебозаготовок и о своевременном проведении озимого сезона

Лобастная Красная Армия под водительством гениального вождя и полководца Генералиссимуса Советского Союза товарища Сталина наголову разгромила немецких захватчиков и японских империалистов. Наш священный долг и вперед так же, как в годы войны, работать по боевому на благо Родины. Сейчас на наших полях в полном разгаре уборка урожая и отгрузка хлеба государству. Мы горячо поддерживаем славный начин.

Обязательства обсуждены и принятые на собраниях колхозников и рабочих совхозов.

В стороне от государственных интересов

Только в первой пятницке сентября, когда сроки сева озимых были уже на исходе, в зернотресте вззвиновались:

— Как же так, вроде опять не выполнили плана.

Эту фразу повторяют здесь из года в год, повторяют её и в совхозах, но никто никогда не несёт ответственности за срыв озимого сезона.

В прошлом году хозяйств треста вместило 30 тысяч гектаров озимых культур посевами немногим более восьми тысяч, что не составило и одной трети государственного плана. В этом году положение не лучше — план выполнен на 33 процента.

Так произошло потому, что в большинстве совхозов сев начался с опозданием на две—три недели, не мобилизовали людей на это дело и всё пустили на самотёк.

Есть и такие хозяйства, которые к севу ещё не приступали, например, Алтайский союз, озимый клин которого должен был составить две тысячи гектаров. Пары здесь давно заросли бурьяном, и это никаким не беспокоит директора совхоза Смирнова. Он, видимо, давно решил не сеять озимых.

Сначала Смирнов отговаривался тем, что нехватает людей на обработку семян, потом он начал ссылаться на нехватку тракторов, хотя на уборке из шестнадцати машин занято только двадцать, остальные стоят. Ни к одному из бездействующих тракторов не приложили рук, чтобы использовать их на севе.

Одинок ли Смирнов в своей явно антигосударственной практике. Не так ли надо расширять и поведение тех директоров, в хозяйствах которых «кое-что» посевено? Что можно сказать о таких совхозах, как Кубанка, Мамонтовском, имени Молотова и «12 лет Октября», если в каждом из них план сева выполнен в среднем не больше, как на 10—12 процентов?

Есть хозяйства, где грубо нарушена агротехника, где сеяли просто для того, чтобы что-нибудь да значилось посевом.

Большое «мастерство» в таких делах проявил директор Пристанского совхоза Сучков. В его хозяйстве с большими усилиями было заготовлено пятьсот гектаров

Воскресник провели организованно

АЛТАЙСКОЕ. 10 сентября. (По телефону от нашего соб. корр.). Организованно провели воскресник массовой хлебосдачу государству в честь Победы колхозы Алтайского района.

В обычный день колхозы района сдавали на пункты заготовки 700—800 центнеров хлеба. Вчера алтайцы вывезли на уборку 110 центнеров хлеба. Транспортная brigadа на отгрузке хлеба руководил секретарь комсомольской организации тов. Быкова.

Красным обозом 98 центнеров хлеба отправили колхозники колхоза «Сибирепион» (председатель тов. Митусова). Безперебойную ссылку хлеба обеспечил приемный пункт завода «Главмук». Для приезжих был открыт красный Алтай и «Красный сигнал». Вторая кульгатит-brigadа железнодорожного клуба станции Рубцовска под руководством баниста Михаила Боровикова обслужила также три колхоза.

И. ТАМОЖНИКОВ.

В ПЕРЕДОВОЙ МТС

Веселоярская МТС, Рубцовского района, завоевавшая на весеннею севе переходящее красное знамя крайкома ВКП(б) и краисполкома, показывает хорошие образцы работы на уборке колхозного урожая и хлебосдаче. На пятом сентябрь она комбайнами убрала 6900 гектаров хлеба. На 100 процентов выполнена посев озимых и хорошо организует трактористов, комбайнеров и колхозников на быстрейшее завершение уборки и досрочную хлебосдачу. Большинство колхозов этой МТС уже близки к завершению годового плана хлебозаготовок. 7289 центнеров зерна сдано колхозами в счёт расчётов с МТС.

Ниже мы печатаем рассказы работников Веселоярской МТС о том как они борются за выполнение договоров с колхозами и за досрочную хлебосдачу.

Не уступим первенства

Наши машинно-тракторная станция с весенним сезоном справилась неплохо. План тракторных работ был выполнен на 144 процента. За это МТС вручено переходящее красное знамя крайкома ВКП(б) и краисполкома.

Готовясь к уборке урожая, мы поставили перед собой задачу — не уступить первенства. Комбайны и тракторы отремонтированы своевременно и хорошо. Как в прошлом году, так и в нынешнем, МТС борется за быстрейшую уборку и сдачу хлеба государству в колхозах. Поэтому стараемся, чтобы машины не простояли ни часа, а работали круглые сутки. Все комбайнеры, выполняя указания дирекции, так и делают. Если комбайн встал, особенно из-за неисправности хедера или трактора, его немедленно переключают на обмолот хлебов.

Особенно напряжённой была работа в первом уборке семенных участков. В это время нужно было убирать и семенные участки и бисеребрено сдавать хлеб государству. Из этого затруднения мы вышли так: большинство комбайнов было переключено на уборку семенных участков, а простейшие машины — на косовицу рядовых хлебов. Таким образом большинство комбайнеров переключаются на повышенные задания. Комбайнеры Т. Бодолазкин, Чухлов, Масников, Триков склоняют на своих машинах по 15—25 гектаров в день, а колхозы, в которых они работают, успешно справляются с уборкой и хлебосдачей, аккуратно сдают государству натуроплату за работу МТС. Колхоз «Искра» (председатель тов. Борцов) уже вывез натуроплату 800 центнеров. Колхоз имени Воронцова (председатель тов. Усачёва) — 500 центнеров. В целом по МТС на 5 сентября из начисленных за весенние полевые работы и уборку 13 тысяч центнеров натуроплаты колхозы вывезли 7.289 центнеров.

Веселоярском социалистическом соревновании в честь одержанной победы над Японией коллектив нашей МТС постарался завоевать первенство и до конца сельскохозяйственного года будет держать переходящее красное знамя крайкома ВКП(б) и краисполкома.

Г. СКОРОПУПОВ,

секретарь, директор Веселоярской МТС.

Главное — контроль

Наша МТС — одна из крупных в районе. В ней насчитывается 64 трактора и 39 комбайнов. Это большая механическая сила. С начала года на каждые 15-сильный трактор выработано 320 гектаров условной нахты при годовом государственном задании в 350 гектаров. Огромное значение в правильном использовании механизма имеет контроль за их работой. Как мы этого добиваемся?

Как в период сезона, так и в уборку мы строго следим технический уход за машинами. Для этого я, как старший механик, ежемесячно составляю план и график технадзора. В этом плане главным образом берутся за основу 3, 4, 5 и 6 технадзора.

Успешной работы заключается в том, что мы своей машиной дорожим, обесцвечиваем её хорошим уходом. Как правило, при работе комбайна главное внимание уделяем техническому уходу тем самым предохранением преждевременного износа частей машины. С начала работы комбайны прошли три профилактических ремонта. В первом году на комбайне «Сталинец» убрали 1040 гектаров, занято одно из первых мест среди комбайнеров нашей МТС. Нынче я решил снова быть впереди.

Большую роль в уборке урожая сыграли комбайны, отремонтированные в ремонтной мастерской. Остальные детали на комбайне остались старые. К уборке урожая мы приступили дружно. С первых же дней начали убирать по 18—20 гектаров. Затем, начиная с успехом, дневную выработку довели до 24 гектаров. На 5 сентября наш агрегат уже убрал 600 гектаров, сэкономил центнер горючего.

Успех нашей работы заключается в том, что мы своей машиной дорожим, обесцвечиваем её хорошим уходом. Как правило, при работе комбайна главное внимание уделяем техническому уходу за машинами. Для этого я, как старший механик, ежемесячно составляю план и график технадзора. В этом плане главным образом берутся за основу 3, 4, 5 и 6 технадзора.

График технадзора обговаривается с каждым трактористом и комбайнером под расписку согласно установленной выработке машин.

Сейчас у нас проводится четвёртый профилактический ремонт тракторов.

В передовой тракторной brigаде Василия Борбека профилактический ремонт машин проводится аккуратно по графику. Благодаря этому его brigada выработала на каждом 15-сильном тракторе по 716 гектаров условной нахты. Неуклонно выполняет технический уход за машинами. В его brigade на месте работы этого комбайнеров, я не только заставляю осуществлять его очередной уход, но и практически помог ему привести комбайн в культивный вид. Сейчас машина течёт. Всё хорошо.

Приведу ещё один пример. Комбайнер Захар Бельма, обслуживающий колхоз имени Иоаннителя, пытается не выполнять правила технического ухода за машинами.

Для этого я, как старший механик, ежемесячно составляю план и график технадзора. В этом плане главным образом берутся за основу 3, 4, 5 и 6 технадзора.

График технадзора обговаривается с каждым трактористом и комбайнером под расписку согласно установленной выработке машин.

Сейчас у нас проводится четвёртый профилактический ремонт тракторов.

Отдельные колхозы расположены от МТС на расстоянии 40—45 километров. Однако это не затрудняет меня побывать здесь несколько раз в неделю, помочь комбайнерам и трактористам в их работе.

Благодаря неуклонному выполнению технического ухода за машинами и строгому контролю за их работой мы добываемся, чтобы все колхозы во-время убрали урожай и досрочно рассчитались с государством по хлебосдаче.

В. ГРЕБЕННИКОВ,

старший механик, орденоносец.

Организуем борьбу с потерями

Сибирские условия требуют быстрой уборки урожая, и борьба с потерями здесь приобретает большое значение. Всем ясно, что немного перестоявшая пшеница «Мильтурум» может осьпаться и пристать к земле. А земля — тот же враг, от которого быстро избавиться невозможно.

Мой штурмальный опытный. Ему можно доверять всяческое дело. В начале августа меня посыпало озимое зерно, и я решил, что неожиданно заболел обе ноги. Пришлось на 10 дней оставить машину, и Алексей Гузема с помощью сапоги снял с первого и второго вентилятора. Грензелатор в нашем комбайне исправлен, но мы всё же установили под него зернуоводителя.

У нас уделяется большое внимание качеству уборки хлебов. Поэтому косовица производим на низком срезе. Пропущенные колхозы на убранном нами массиве нет. При низком срезе, как бы комбайнер ни относился осторожно, всё же нож заедает за землю. А земля — тот же враг, от которого быстро избавиться невозможно.

Мой штурмовый опытный. Ему можно доверять всяческое дело. В начале августа меня посыпало озимое зерно, и я решил, что неожиданно заболел обе ноги. Пришлось на 10 дней оставить машину, и Алексей Гузема с помощью сапоги снял с первого и второго вентилятора. Грензелатор в нашем комбайне исправлен, но мы всё же установили под него зернуоводителя.

На этих совещаниях главное внимание было удалено технике уборки урожая. Благодаря этому большинство колхозов, обслуживающих нашу МТС, не затягиваются в работе. Трактористы и комбайнеры, имеющие опыт работы на комбайнах, сначала учатся уборке хлебов, а затем переходят к уборке зерновых. На каждого тракториста и комбайнеров, имеющих опыт работы на комбайнах, выдается книга «Правила техники безопасности на тракторах и комбайнерах».

На этих совещаниях главное внимание было удалено технике уборки урожая. Благодаря этому большинство колхозов, обслуживающих нашу МТС, не затягиваются в работе. Трактористы и комбайнеры, имеющие опыт работы на комбайнах, сначала учатся уборке хлебов, а затем переходят к уборке зерновых. На каждого тракториста и комбайнеров, имеющих опыт работы на комбайнах, выдается книга «Правила техники безопасности на тракторах и комбайнерах».

На этих совещаниях главное внимание было удалено технике уборки урожая. Благодаря этому большинство колхозов, обслуживающих нашу МТС, не затягиваются в работе. Трактористы и комбайнеры, имеющие опыт работы на комбайнах, сначала учатся уборке хлебов, а затем переходят к уборке зерновых. На каждого тракториста и комбайнеров, имеющих опыт работы на комбайнах, выдается книга «Правила техники безопасности на тракторах и комбайнерах».

На этих совещаниях главное внимание было удалено технике уборки урожая. Благодаря этому большинство колхозов, обслуживающих нашу МТС, не затягиваются в работе. Трактористы и комбайнеры, имеющие опыт работы на комб



В земельно-лесном хозяйстве курорта «Лебяжье» разведён фруктовый сад. НА СНИМКЕ: бригадир И. В. ТИБЕХИНА и зав. земельно-лесным хозяйством С. А. КОСТРОВСКИЙ за сбором яблок.

Фото В. Хейфец.

На городские темы

ИСТОРИЯ ОДНОЙ БОЛЕЗНИ

В пятницу Александра Петровна Михайлова, работавшую в отделе рабочего снабжения одного из барнаульских заводов, почувствовала себя плохо. У неё заболели зубы. Многие из нас переживали это пренеприятнейшее состояние, но ни в ком оно не вызывало особенной тревоги. Подумашь, зубы заболели... Заживёт.

Однако в данном случае так не произошло и в субботу состояние больной ухудшилось. Невыносимо болела вся челюсть. Температура поднялась до 39 градусов. Желая получить медицинскую помощь, в тот же день Михайлова отправилась в городскую поликлинику № 3.

— Опоздали, гражданин. Приём окончен, — заявили ей в регистратуре.

— Как окончен? — превозмогла боль, спросила больная. — Ведь здесь ясно написано, что зубной врач принимает с 2-х часов дня, а сейчас ещё только половина второго.

— Неважно, что написано, — лаконично закончил диалог регистраторша и хлопнула окном перед лицом Михайловой.

В среду следующей недели боль возобновилась с новой силой и Михайлова опять пришла в уже известную читателям поликлинику.

Врач отсутствовал. Принимала сестра. Она выслушала пациента, измерила температуру.

— Может, мне в больницу нужно? — робко спросила Михайлова.

— Следующий! — послышалось в ответ, и в кабинет вошёл очередной пациент.

К ветеру Михайлова слегла в постель. Температура поднялась до предела. Обесцветившиеся состоянием больной, родственники попытались вызвать врача из той же злополучной амбулатории. К великому удивлению, их заявка была принята, но... врач не явился. Взволнованные родственники решали обратиться к главному врачу поликлиники, обязанности коего несёт доктор Горшкова.

Между ней и родственниками Михайловой состоялся примерно следующий разговор:

— Товарищ Горшкова, почему же всё-таки, вызванный нами, не явился?

— Как не явился? Он должен был явиться...

— Но почему же он не явился? Ведь сестра-наш лежит без сознания, бредит, ей помощь нужна!

После долгих увещеваний Горшкова оставила записку за своей высокой подпись. В ней содержалось указание доктору Шубиной посетить больную Михайловой и оказать помощь.

Обидевшиеся родственники отправились домой. Йыдали-йыдали. Однако час от часу не легче. Долгожданная Шубина так и не пришла.

Б вечеру начался бред. Боярная

Городской сад

Ежедневно — гулянье, танцы, играет джаз-оркестр под управлением К. Цибара.

Кинотеатр «РОДИНА».

Новый звуковой документальный фильм «Парад Победы».

Сеансы: в 2, 4, 6, 8, 10 час.

В программе новый киножурнал. Голубой зал закрыт на ремонт.

Кинотеатр «ОКТЯБРЬ».

Новый звуковой художественный приключенческий фильм «Золотая тропа».

В программе новый киножурнал. Сеансы: в 2, 4, 6, 8 и 10 часов.

Принимаются коллективные заявки.

Кинотеатр «ПОБЕДА».

Звуковая американская комедия «Тётика Чарлса». Сеансы: в 2-30, 4-30, 6-30, 8-30, 10-30.

Редакция газеты «Алтайская правда» покупает фотобумагу, киноплёнку для ФЭД и химикалии. Обращаться в часы занятых, в фотолабораторию.

Трест банио-прачечного и парикмахерского хозяйства производит набор учеников на курсы парикмахеров мужского, женского и маникюрного дела. Принимаются лица в возрасте от 15 до 35 лет. Выплачиваются стипендии.

Также требуются на постоянную работу: начальник снабжения, кассиры, уборщицы, бандиши, вахчики и рабочие других специальностей.

Обращаться: ул. Никитинская, 1, отдел кадров.

ТЕЛЕФОНЫ РЕДАКЦИИ И ИЗДАТЕЛЬСТВА: ответ. редактор 12-04, зам. редактора 13-48, отв. секретарь 18-12, партийный отдел 4-71, отдел промышленности 8-30, отдел писем труженикам села 5-78, отдел кадров, АХО 20-25.

АГ 26525.

ПЕРЕД ВЫБОРАМИ ВО ФРАНЦИИ

Правительственный закон об избирательном режиме

ПАРИЖ, 9 сентября. (ТАСС). Позиция правительства де Голля в отношении избирательного режима, изменения которого требуют все основные партии, а также Всеобщая Конфедерация Труда, можно считать окончательно определённой. Через несколько дней после отказа главы правительства вступить в переговоры с представителями политических партий из Всеобщей Конфедерации Труда (ВКТ), выраженного в письме на имя Жуго, газета «Журнал офицеров» опубликовала правительственный закон об избирательном режиме.

В политических кругах Парижа обращают внимание на то обстоятельство, что согласно этому закону крупнейшие промышленные департаменты, а также Париж, разделены на избирательные районы таким

образом, что наиболее важные промышленные центры оказываются в отношении парламентского представительства в наименее благоприятном положении. Например, в 3-м избирательном секторе Парижа один депутат будет приходить на более чем 10 тысяч жителей; в каменистогольном центре Дув один депутат приходит на 97.563 жителя, в другом угольном центре Бетон — один депутат на более чем 90 тысяч жителей; в Лионе — один депутат на более чем 77 тысяч жителей. Зато в департаменте Нижней Сены один депутат приходит на 44 тысячи жителей. В департаменте Сены один депутат избирается 60 тысячами избирателей, а в Бельфоре один депутат будет избираться 24 тысячи избирателей.

Японские потери в войне

ЛОНДОН, 8 сентября. (ТАСС). Как передаёт агентство Рейтер, представитель японского правительства сообщил: 88-й сессии японского парламента о том, что общие потери в живом сile японской армии и флота достигли 5.085 тыс. чел. Японская армия потеряла убитыми 310 тыс., а флот — 157.365 человек. В результате воздушных налетов авиации союзников убито 241.309 чел. и ранено 313.041 чел. Только в одном Токио убито 88.250 человек.

Из 10 линкоров, которыми японский флот располагал в начале войны, к концу военных действий осталось только 4, но ни один из них не годен к использова-

нию. Из 25 авианосцев японский флот потерял 19 и только 2 авианосца пригодны к использованию. Из 47 крейсеров только три способны к действиям. Из 174 эсминцев, построенных до и во время войны, только 30 годных к использованию. В начале войны в строю японского флота имелись 64 подводных лодок и во время войны вновь вступили в строй 126 подводных лодок. За время войны было потеряно 131 подводная лодка; из оставшихся 59 подводных лодок могут быть использованы 50.

В начале войны тоннаж японских торговых судов составлял в общей сложности 6.380 тыс. тонн, а к 1 августа этого года — 1.560 тыс. тонн.

Шведская общественность требует удаления нацистов с общественных постов в Швеции

СТОКГОЛЬМ, 8 сентября. (ТАСС). Требование проведения чистки нацистских и пронацистских элементов в Швеции становится все более настойчивыми и решительными. Вслед за рядом профсоюзных и прочих организаций, выступивших с этим требованием, исполнком Объединения профсоюзов опубликовал национальное заявление, которое гласит:

«В настоящее время в большинстве стран идет по ими свободы и справедливости сведение счётов с нацистскими элементами. В Швеции, однако, процесс чистки ещё по настояющему не начался. Большинство нацистов в Швеции до сих пор находится на своих местах, и им разрешается занимать руководящие посты в общественной жизни и выполнять важные функции и поручения, которые дают им возможность продолжать свою преступную деятельность. Поэтому нашим лозунгом является:

Уничтожение германскими войсками военного имущества в Норвегии

ОСЛО, 8 сентября. (ТАСС). Находящиеся здесь до сего времени германские войска перед отрывкой в Германию склоняют и уничтожают оставшуюся у них технику и склады орудийования. Общественность возмущена этим фактом.

Несмотря на цензуру, газеты выступили с протестами. Газета «Фрихтен» пишет: «Мы думали, что разрушения в нашей стране прекратились, но это не так. Разрушения продолжаются, хотя довольно странно образом. Немцы уничтожают свои материалы, ломают автомобили и бросают их в море, сжигают на огромных кострах одеяла, обувь, кожу и другие товары. Союзные войска, а также норвежцы, стоят и смотрят, как происходит это уничтожение».

Газета «Моргенбладет», ссылаясь на сообщение агентства Ритсаус, пишет: «Представители германской армии и военного снаряжения в Норвегии происходят по общему приказу союзного командования, который должен быть приведен в исполнение прежде, чем союзные войска покинут ранее оккупировавшиеся немцами страны. Причиной этого

является желание воспрепятствовать всякой возможности восстановления германской военной индустрии и частично, чтобы избежать скрытой торговли немецким оружием. Если с норвежской стороны считаются, что разрушение укреплений на норвежском побережье происходит без учета интересов будущей обороны Норвегии, то причиной этого является незнание фактического положения. Верно, что немецкие сооружения по всему норвежскому побережью уничтожаются в широких масштабах, но союзники охотно принимают во внимание желание норвежцев сохранить некоторые сооружения. Норвежские военные власти имели возможность инспектировать сооружения и указать нужные им батареи, особенно торпедные и зенитные».

Далее газета от себя заявляет: «Это сумасшедшее разъяснение, полученное по-чешски через агентство Ритсаус, совершенно не удовлетворяет нас. Поэтому мы просим союзных властей в Норвегии, а также норвежские власти дать общественности надлежащее объяснение».

Провокации греческих реакционеров на албанской границе

БЕЛГРАД, 8 сентября. (ТАСС). Как сообщает албанское телеграфное агентство, греческая сторона продолжает провокации на албанской границе. Албанские солдаты забрасывают из гранатометов и гранатами в село Курчево, расположенного на границе с Грецией. Албанские солдаты, в свою очередь, отвечают из гранатометов и гранатами на греческую сторону.

Подвергнутые артиллерийскому и пулемётному обстрелу с греческих судов, греческие реакционеры не прекращают провокации на побережье Албании.

31 августа три греческих моторных катера пришли к берегу Албании, взяли на буксир албанскую баржу, груженную лесом, и увезли ее. 2 сентября греки проинспектировали два орудийных выстрела по албанскому берегу. Агентство указывает, что албанские прибрежные села часто

подвергаются артиллерийскому и пулемётному обстрелу с греческих судов. С сентября вооруженный пулепетами отряд греческих солдат переправился на албанскую территорию. Вечером того же дня албанскую границу перешёл греческий патруль в составе шести солдат и, стреляя, прошёл 600 метров в глубь албанской территории. Только после того, как албанский патруль произвел выстрел в воздух, греческие солдаты отступили к границе.

«Заключённый между тремя крупнейшими фракциями сейма договор о взаимном сотрудничестве, говорится в письме, с успехом осуществляется в сейме и правительстве. Этот договор уже доказал свое большое и важное значение для построения и укрепления демократии, а также для осуществления лучшего будущего».

Подписание акта о капитуляции японской армии в Китае

ЛОНДОН, 10 сентября. (ТАСС). В Нанкине 9 сентября подписан официальный акт о капитуляции миллиона японской армии в Китае. С японской стороны акт подписан генералом Окамурой и принят генералом Хо Ин-цином.

В акте о капитуляции говорится, что император Японии и японская императрица ставка признают полное военное по-

ражение японских вооружённых сил от сил союзников. В документе указывается, что капитуляции подлежат все наземные, морские, авиационные и вспомогательные японские силы, находящиеся на территории Китая, на Формозе, в Французском Индо-Китае и в северной части Китая от 16 градусов северной широты. (Принято по радио).

Решение исполнкома подготовительной комиссии организации Объединенных наций

ЛОНДОН, 9 сентября. (ТАСС). Как передаёт агентство Рейтер, исполнительный комитет подготовительной комиссии организации Объединенных наций санкционировал немедленное опубликование приглаше-

ния назначить кандидатов на посты судей международного суда. Указывают, что в соответствии со статутом суда приглашения должны рассыпаться за три месяца до выборов судей.

Раскрытие подпольной вредительской организации в американской зоне оккупации Германии

ЛОНДОН, 9 сентября. (ТАСС). Лондонское радио сообщает, что в американской оккупационной зоне Германии раскрыта подпольная фашистская организация американской военной администрации, занимавшаяся саботажем. Арестовано 40 человек. Бандой руководил бывший высокопоставленный сотрудник гестапо, который бежал из Кельна и затем работал в Веймаре пекарем. При обыске найдено 1.200 фунтов динамита.

К слухам о Гитлере

РИМ, 8 сентября. (ТАСС). Римское радио передаёт, будто Гитлер видел в Гамбурге. Гитлер проживает под чужим именем.

Заявление заместителя Берлинского бургомистра о Гитлере

ЛОНДОН, 9 сентября. (ТАСС). Корреспондент агентства Рейтер сообщает из Берлина, что 8 сентября заместитель бургомистра Берлина д-р Карл Марон заявил, что, по его твёрдому убеждению, Адольф Гитлер жив. Марон указал, что, как было доказано, ни один из пяти трупов, найденных в бомбоубежище империи, не был трупом Гитлера.

ЛОНДОН, 9 сентября. (ТАСС). Как передаёт агентство Рейтер, по словам газеты «Инглингстандарт», сотрудники Скотланд-Ярда, считают, что Гитлер всё ещё жив. Газета добавляет, что во время своего пребывания в Ульсе в качестве военно-полицейского заместителя Гитлера Рудольф Гейс написал книгу о Гитлере. Эта книга сейчас просматривается работниками Скотланд-Ярда. Газета утверждает, что в книге указано на возможность подготовки тайных планов Гитлера для побега в случае, если гитлеровский план завоевания мира потерпит неудачу.

Обращение исполнкома демократического союза народа Финляндии к социал-демократической партии Финляндии

ХЕЛЬСИНКИ, 8 сентября. (ТАСС). Газета «Ваала Санта» сообщила, что исполнительный комитет дем